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Ζωγράφου, 30-5-2011

Θέμα: Απόφαση της Ε.Γ. της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. για τη δραματική κατάσταση στα 
Πανεπιστήμια.

Η κυβέρνηση επιβάλλει συστηματικά τη διάλυση του δημόσιου τομέα, την παύση κάθε 

δημόσιας  δραστηριότητας,  την  οριστική  κατεδάφιση  της  δημόσιας  και  δωρεάν  ανώτατης 

εκπαίδευσης και της παιδείας συνολικά. Κλείνει  νοσοκομεία,  σχολεία, ΤΕΙ και ΑΕΙ. Με την 

εφαρμογή του Μνημονίου,  το οποίο υποτίθεται δεν αγγίζει την Παιδεία, η δημόσια ανώτατη 

εκπαίδευση  αντιμετωπίζει  ήδη  μια  χωρίς  προηγούμενο  επίθεση:  οι  περικοπές  του  τακτικού 

προϋπολογισμού ξεπερνούν το 50%, οι δημόσιες επενδύσεις έχουν πρακτικά μηδενιστεί, οι ήδη 

περιορισμένες  πιστώσεις  για  διδάσκοντες  ΠΔ407/80  περικόπτονται  δραματικά,  όλες  οι  νέες 

προκηρύξεις  μελών  ΕΕΔΙΠ,  ΔΕΠ,  ΕΤΕΠ  και  διοικητικού  προσωπικού  έχουν  παγώσει, 

εκατοντάδες διορισμοί εκλεγμένων μελών διδακτικού προσωπικού παραμένουν σε εκκρεμότητα. 

Η κατάσταση για την έρευνα είναι εξίσου ζοφερή. Η ανύπαρκτη δημόσια χρηματοδότηση της 

έρευνας σε όλα τα ερευνητικά πεδία και ο περιορισμός στα πακέτα του ΕΣΠΑ με τις αδιαφανείς 

και  εξευτελιστικές  διαδικασίες,  η  κατάργηση των υποτροφιών ΙΚΥ και  η επιβολή μόνο της 

«χρήσιμης»  για  την  αγορά  έρευνας,  επιβάλλουν  τον  μαρασμό  των  κοινωνικών  και 

ανθρωπιστικών επιστημών και συνολικά της βασικής έρευνας, συστατικής προϋπόθεσης για τη 

λειτουργία  του  πανεπιστημίου.  Τα  μέτρα  αυτά  οδηγούν  τα  δημόσια  πανεπιστήμια  στην 

εξαθλίωση  θέτουν  σε  άμεσο  κίνδυνο  τη  λειτουργία  τους  και  την  ίδια  την  ύπαρξή τους  και 

προετοιμάζουν την οριστική κατεδάφισή τους που θα επισφραγίσει ο επερχόμενος νέος «Νόμος-

Πλαίσιο»  και  η  χωροταξική  αναδιάρθρωση  των  Πανεπιστημίων  (Καλλικράτης)  που  θα 

ακολουθήσει.  Όλα  αυτά  συμβαίνουν  για  να  επιβάλουν  τον  μάνατζερ,  την  κατάργηση  – 

συγχώνευση τμημάτων και Ιδρυμάτων, τον περιορισμό φοιτητών, τις απολύσεις προσωπικού, τη 

συνολική  υποβάθμιση  των  σπουδών  και  των  πτυχίων,  τη  μετατροπή  του  δημόσιου 

πανεπιστημίου  σε  επιχείρηση.  Απέναντι  σε  όλα  αυτά  απαιτείται  συλλογική  και  δυναμική 

αντίδραση από όλες τις συνιστώσες της πανεπιστημιακής κοινότητας και της κοινωνίας.  Πιο 

συγκεκριμένα, τα Πανεπιστήμια βρίσκονται σήμερα αντιμέτωπα με:

• τις  συνεχείς  παρεμβάσεις  στην αυτοτέλεια των Πανεπιστημίων,  συχνά με αυθαίρετες  και 

κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας οδηγίες
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• τη  διακοπή της  δημόσιας  χρηματοδότησης  της  έρευνας,  την  επί  διετία  καθυστέρηση 

έγκρισης ευρωπαϊκών ερευνητικών προγραμμάτων, καθώς και τη διαρκή ασυνέπεια και 

αδιαφάνεια των εφαρμοζόμενων διαδικασιών

• την  αναστολή  διορισμών  κάθε  κατηγορίας  προσωπικού  (εκπαιδευτικού,  ερευνητικού, 

διοικητικού  και  τεχνικού)  και  την  αδυναμία  αναπλήρωσης  ακόμη  και  των 

συνταξιοδοτούμενων

• τη μη έγκριση λειτουργίας νέων μεταπτυχιακών προγραμμάτων ή ακόμα και της απλής 

τροποποίησης των υφισταμένων 

• την απόπειρα κατάργησης πανεπιστημιακών Τμημάτων δια δελτίων τύπου

• τις αλληλοσυγκρουόμενες εγκυκλίους, τους διαρκείς αυτοσχεδιασμούς, τις ασάφειες και 

την έλλειψη συντονισμού στη ρύθμιση πλήθους θεμάτων του Υπουργείου.

• τη συνεχιζόμενη μείωση των κονδυλίων της Φοιτητικής Μέριμνας που θέτουν σε άμεσο 

κίνδυνο τη λειτουργία τους και την ίδια την ύπαρξή τους. 

Μπροστά στον εκφυλισμό έχουμε αποφάσεις ευθύνης που αναστέλλουν τη λειτουργία 

Σχολών και Ιδρυμάτων και εκπέμπουν μηνύματα κινδύνου, αλλά και αγωνιστικής εγρήγορσης 

και αισιοδοξίας (ισχυρό παράδειγμα η αναστολή λειτουργίας της Αρχιτεκτονικής Σχολής ΕΜΠ, 

που  συμπληρώνει  έναν  μήνα).  Σήμερα  περισσότερο  από  ποτέ  η  πανεπιστημιακή  κοινότητα 

αναλαμβάνει την ηθική και πολιτική ευθύνη για τη λειτουργία των ιδρυμάτων, απέναντι σε κάθε 

ενορχηστρωμένη προσπάθεια απονομιμοποίησης και αμφισβήτησης του κύρους τους. 

Λαμβάνοντας υπόψη και τα παραπάνω, εκφράζουμε τη βαθιά μας αγωνία και την έντονη 

ανησυχία  μας  για  τη  διασφάλιση  της  λειτουργίας  των  Πανεπιστημίων,  η  οποία  αποτελεί 

θεμελιώδη  προϋπόθεση  για  την  ανάπτυξη  της  χώρας. Στην  περίοδο  που  διανύουμε,  η 

σημαντικότερη επένδυση που οφείλει να κάνει η ελληνική Πολιτεία είναι η επένδυση στη γνώση 

και στην Παιδεία, ως αναγκαία προϋπόθεση εξόδου από την οικονομική και κοινωνική κρίση. 
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Ως μέλη της Πανεπιστημιακής κοινότητας, παλεύουμε για δημόσια και δωρεάν παιδεία, 

υπερασπιζόμαστε  το  δημόσιο  πανεπιστήμιο  ενάντια  σε  κάθε  προσπάθεια  απαξίωσης  και 

συκοφάντησης και ά  μεσα απαιτούμε:  

• Να μην κατατεθεί στη Βουλή, ο νέος «Νόμος-Πλαίσιο» που έρχεται σε σύγκρουση με 

την συντριπτική πλειοψηφία της πανεπιστημιακής κοινότητας.

• Να μην προχωρήσει η χωροταξική αναδιάρθρωση («Καλλικράτης») στα Πανεπιστήμια

• Άμεση επαρκή χρηματοδότηση για τα πανεπιστήμια και την έρευνα σε όλα τα πεδία. 

• Να μην περάσουν τα θέματα που αφορούν τα μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π. των Πανεπιστημίων στους 

Οργανισμούς και στους Εσωτερικούς Κανονισμούς Λειτουργίας των Πανεπιστημίων.

• Προσλήψεις μελών Ε.Ε.ΔΙ.Π. σύμφωνα με τις ανάγκες των Πανεπιστημίων, με σεβασμό 

των  τετραετών  συμβάσεων  της  πολιτείας  με  τα  Πανεπιστήμια  και  αναπλήρωση  των 

αποχωρούντων συναδέλφων.

• Άμεσα έναρξη διαλόγου για διαμόρφωση ενός αποδεκτού μισθολογίου στα πλαίσια του 

Πανεπιστημιακού μισθολογίου με ενσωμάτωση όλων των επιδομάτων στο βασικό μισθό 

και ουσιαστικές αυξήσεις.

Στηρίζουμε και Συμμετέχουμε στις εκδηλώσεις του Ε.Κ.Π.Α και του Α.Π.Θ. στις 31 

Μαΐου  και  στις  εκδηλώσεις  την  Τρίτη,  7  Ιουνίου  2011,  ημέρα  κοινής  δράσης  και 

εκδηλώσεων για την υπεράσπιση του δημόσιου Πανεπιστημίου και την υποστήριξη της 

εύρυθμης  λειτουργίας  του  που  διοργανώνουν  κεντρικά  και  τοπικά  το  σύνολο  των 

Ελληνικών Πανεπιστημίων με πρωτοβουλία της Συνόδου των Πρυτάνεων.
Για την Εκτελεστική Γραμματεία της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. 
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Ο Πρόεδρος Η Γ. Γραμματέας

Μανόλης Ντουντουνάκης

ΕΕΔΙΠ Πολυτεχνείο Κρήτης

Ζαμπία Κατσανεβάκη

ΕΕΔΙΠ Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
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